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АСОРТИМЕНТНА ПОЛІТИКА КОРПОРАЦІЇ «АРТЕРІУМ» 

 

Омельчук Андрій Миколайович, 

Студент 

Коновалова Людмила Володимирівна, 

к.пед.н., доц. 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Вступ./Introductions. Вивчення асортиментної політики українських 

виробників має ключове значення для підвищення їхньої 

конкурентоспроможності та продуктивності як на національному, так і на 

міжнародному рівнях. Постійні зміни у вподобаннях споживачів та зростаюча 

мінливість попиту змушують компанії впроваджувати адаптивні підходи до 

управління своїм товарним портфелем. В умовах сильної конкуренції важливо 

зосередити увагу на плануванні асортименту, забезпечуючи його оптимальну 

глибину і широту, при цьому акцентуючи увагу на високій якості продукції та 

впровадженні новітніх розробок. Особливе значення має також врахування 

актуальних глобальних трендів, зокрема екологічної безпеки та соціальної 

відповідальності, що позитивно впливає на репутацію бренду. Комплексна 

оцінка результативності асортиментної стратегії дає змогу виявити найбільш 

прибуткові товарні позиції та визначити напрямки для її подальшого 

вдосконалення. У період економічної нестабільності така робота допомагає 

мінімізувати ризики й ефективніше використовувати наявні ресурси. 

Мета роботи./Aim. Здійснення ґрунтовного аналізу асортиментної 

політики українських виробників фармацевтичної продукції та розробка 

обґрунтованих рекомендацій щодо її вдосконалення з урахуванням сучасних 

ринкових умов на прикладі. 

Матеріали та методи./Materials and methods. У межах даного 

дослідження об'єктом виступає асортиментна політика українських виробникі 

фармацевтичної продукції, що розглядається на прикладі діяльності корпорації 

«Артеріум». Предметом дослідження є сукупність теоретичних положень, 
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методологічних підходів та практичних інструментів, які використовуються для 

аналізу асортиментної політики підприємства. Для досягнення поставленої 

мети було застосовано низку методів наукового дослідження. Зокрема, 

використано описовий метод, методи узагальнення, порівняння, аналізу та 

синтезу – з метою вивчення теоретичних основ та методичних підходів до 

формування асортиментної політики підприємств. 

При аналізі асортиментної політики вітчизняного виробника було 

використано методи порівняння, систематизації та узагальнення. Для 

практичного аналізу асортименту було застосовано інструменти ABC-аналізу, 

XYZ-аналізу, матрицю БКГ (Бостонської консультативної групи), а також 

метод фінансових коефіцієнтів та інші аналітичні інструменти. 

Результати та обговорення./Results and discussion. У межах 

дослідження асортиментної політики вітчизняних виробників фармацевтичної 

продукції було здійснено аналіз діяльності корпорації «Артеріум». Ця компанія 

займає одну з провідних позицій на фармацевтичному ринку України, що 

зумовлено широким спектром її продукції, який охоплює ключові терапевтичні 

напрямки – серцево-судинну, нервову, травну системи, а також протимікробні 

засоби, дерматологічні та ветеринарні препарати. У ході аналізу було 

застосовано методику ABC, яка дозволила визначити найбільш прибуткові 

товарні групи (Таблиця 1). 

Таблиця 1 

АВС-аналіз товарного асортименту корпорації «Артеріум» 

№ Товари Прибуток від 

продаж 

Відсоток від 

загального 

прибутку, % 

Накопичувальна 

частка, % 

1 засоби для серцево-судинної 

системи 

12 153 23,45% 23,45% 

2 засоби для нервової системи 11 039 21,30% 44,75% 

3 протимікробні засоби 9 557 18,44% 63,19% 

4 засоби для травної системи 7 421 14,32% 77,51% 

5 дерматологічні засоби 5 602 10,81% 88,32% 

6 ветеринарні засоби 3 286 6,34% 94,66% 

7 вироби медичного призначення та 

інше 

2 767 5,34% 100,00% 

8 Всього 51 825 100,00%  
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З отриманих результатів бачимо, що найбільший прибуток забезпечують 

товари, що належать до категорій: серцево-судинні засоби 23%, засоби для 

нервової системи 21% та протимікробні засоби 18%. Ці категорії були 

класифіковані як група А. До групи В увійшли товари для травної системи 14% 

та дерматологічні засоби 10%. Це дає змогу ідентифікувати основні джерела 

доходу й, відповідно, обґрунтувати доцільність зосередження зусиль саме на 

цих напрямках. 

Подальший XYZ-аналіз дав змогу оцінити стабільність попиту на різні 

групи товарів. Категорія X включає товари з стабільними обсягами продажу та 

мінімальними коливаннями. Ці товари відзначаються високою стабільністю та 

надійним попитом. До цієї категорії належать засоби для серцево-судинної 

системи та засоби для нервової системи. Категорія Y охоплює товари з 

позитивною динамікою продажів, але з більшою варіативністю обсягів. Вони 

мають відносно високий рівень продажу, проте з певними коливаннями. До 

категорії Y віднесено засоби для травної системи, ветеринарні засоби, вироби 

медичного призначення та інші. Категорія Z містить товари зі значними 

коливаннями у продажах, що свідчить про нестабільний попит. Це може бути 

пов’язано з сезонними або іншими факторами. Товари цієї групи потребують 

особливої уваги при плануванні та оптимізації продажу. До категорії Z 

належать протимікробні та дерматологічні засоби (Таблиця 2). 

Таблиця 2 

XYZ-аналіз товарного асортименту корпорації «Артеріум» 

Категорія товарів обсяги продаж за місяць в 2024 році, тис.грн. коеф. 

змін 

Категорія 

січень лютий березень квітень травень червень 

засоби для серцево-

судинної системи 
 

1 013 
 

992 
 

1 042 
 

999 
 

1 022 
 

997 
 

-2% 
 

X 

засоби для нервової 

системи 

920 938 957 880 948 870 -5% X 

Протимікробні засоби 916 934 881 784 754 682 -26% Z 

засоби для травної 

системи 

618 590 625 600 608 702 14% Y 

Дерматологічні 

засоби 

467 458 508 584 567 560 20% Z 

Ветеринарні засоби 274 268 298 343 332 301 10% Y 

вироби медичного 

призначення та інше 
 

231 
 

315 
 

233 
 

345 
 

351 
 

322 
 

40% 
 

Z 
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2,00 

Зірки 

1,50 

0,00 
1,00

 2,00 

0,50 

0,00 

Дійні корови Собаки 

Знак питання 

Доповненням до проведеного аналізу стала побудова матриці БКГ, яка 

дозволила розподілити продукцію відповідно до її ринкової частки та темпів 

зростання.  

Препарати для нервової системи та протимікробні засоби були 

класифіковані як «зірки» – вони мають високу прибутковість та потенціал для 

подальшого зростання. «Дійними коровами» виявилися дерматологічні та 

ветеринарні засоби, які приносять стабільний прибуток.  

Натомість до групи «знаків питання» потрапили засоби для травної 

системи, а деякі малоприбуткові продукти були віднесені до категорії «собак», 

що свідчить про необхідність зваженого управлінського рішення щодо їх 

подальшої присутності в асортименті (Рис. 1). 

 

Відносна ринкова частка, % 

засоби для нервової системи  засоби для серцево-судинної системи 

протимікробні засоби  засоби для травної системи 

 

Рис. 1. Матриця BCG корпорації «Артеріум» 

 

Значну увагу у дослідженні було приділено фінансовим показникам 

ефективності асортиментної політики (Рис. 2.).  

Було встановлено зниження рівнів рентабельності активів, продукції та 

продажів упродовж п’яти років, попри загальне зростання доходів компанії. Це 

вказує на збільшення витрат, зокрема, на сировину, логістику та 

обслуговування асортименту. 
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Рис. 2. Динаміка показників рентабельності корпорації «Артеріум» 

 

На мою думку, компанії слід приділити увагу асортиментної стратегії, 

зосереджуючи ресурси на прибуткових та стабільних товарних позиціях, а 

також оптимізуючи структуру малорентабельних напрямів. 

Висновки./Conclusions. Проведений комплексний аналіз товарного 

асортименту корпорації «Артеріум» за допомогою методів АВС-, XYZ- та 

BCG- аналізів дозволив чітко окреслити ключові напрями для ефективного 

управління продукцією та стратегічного розвитку компанії. 

Основним джерелом доходів є товари категорії АХ – «засоби для серцево- 

судинної системи» та «засоби для нервової системи», які демонструють 

стабільний попит і значний внесок у прибуток корпорації. Водночас товари 

категорії АZ та ВY, зокрема «протимікробні засоби» та «засоби для травної 

системи», мають більшу варіабельність продажів і вимагають більш гнучкого 

підходу до управління. Товари категорій ВZ, СY і СZ потребують особливої 

уваги для оптимізації асортименту та стимулювання попиту через 

нестабільність продажів. 

Матриця BCG вказує на необхідність продовження інвестицій у категорії 

«зірки» (засоби для нервової системи, протимікробні, ветеринарні засоби) для 

збереження конкурентоспроможності, а також на потребу перегляду стратегії 

щодо категорій «знак питання» (засоби для серцево-судинної та травної 

систем), щоб забезпечити їм стабільний ріст. Категорія «дійні корови» 

Рентабельність активів, % Рентабельність продукції % 

Рентабельність продажу % 

2024 2023 2022 2021 
 -0,88   -0,44   -0,39  -2,00 

2020 

0,00 

1,19 0,99 

2,33 2,00 2,27 

2,00 

3,77 
4,31 

3,48 4,00 

4,51 
4,11 

6,00 

6,24 
6,85 8,00 
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(дерматологічні засоби) приносить стабільний дохід і вимагає підтримки з 

мінімальними інвестиціями. 

З огляду на соціальну орієнтацію компанії, важливо продовжувати 

розробку препаратів, що відповідають актуальним потребам населення, а також 

розширювати продуктовий портфель за рахунок перспективних напрямків, 

таких як БАДи та імунобіологічні препарати. Цінова політика має залишатися 

ключовим фактором при формуванні асортименту з урахуванням зниження 

купівельної спроможності населення. 

  


